
 

Mgr. Patrícia Macíková, hovorkyňa finančnej správy, tel: +421 908 902 369, patricia.macikova@financnasprava.sk 
 

 
 
 
 

Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky 

Colný úrad Bratislava 
 

Tlačová správa 
 

Kabelka z pytóna skončila v rukách colníkov 
 
BRATISLAVA – 07.07.2013: Colníci zaistili dámsku kabelku z kože pytóna mriežkovaného, zaslanú 
poštovou zásielkou z USA fyzickej osobe na Slovensku.  
 
Bratislavskí colníci na pobočke Pošta zaistili dámsku kabelku s vonkajším povrchom vyrobeným  
z plastových flitrov a kože hada, druh Pytón mriežkovaný. Zásielku si objednala fyzická osoba zo Slovenska 
prostredníctvom internetového obchodu v hodnote 2 395 USD. Nakoľko prijímateľ nevedel predložiť 
originál povolenia na dovoz predmetného exemplára (podľa dohovoru CITES) kabelka bola zaistená.  
 
Spoločenská hodnota jedného exemplára druhu Pytón mriežkovaný bola Štátnou ochranou prírody 
Slovenskej republiky vyčíslená na sumu 160 eur.  
 
V súčasnosti je obchod s viac ako 900 druhmi živočíchov a rastlín úplne zakázaný. Viac ako 33 000 je  
pod kontrolou Dohovoru o medzinárodnom obchode s ohrozenými druhmi voľne žijúcich živočíchov 
a rastlín, ktorý bol podpísaný v r. 1973 vo Washingtone, účinnosť nadobudol v r. 1975 (známy  
pod skratkou dohovor CITES).  
Medzi takéto ohrozené druhy patria napr. opice, mačkovité šelmy, papagáje, dravce, jašterice, korytnačky, 
koraly, kaktusy, orchidey. Veľkú úlohu zohrávajú v nelegálnom obchode aj výrobky z ohrozených 
živočíchov, napr. sošky, šperky zo slonoviny, dažďové palice z kaktusov, šatky z vlny tibetskej antilopy, 
náramky z pancierov korytnačiek, náhrdelníky z koralov, topánky, kabelky, opasky, peňaženky z krokodílej 
alebo hadej kože, kožušiny z mačkovitých šeliem (tiger, leopard, jaguár), či výrobky z tradičnej čínskej 
medicíny (môžu obsahovať časti tiel ohrozených druhov živočíchov a rastlín – napr. nosorožca, kobry, tigra, 
ženšeňu).  
Dohovor CITES zahŕňa aj ochranu častí ohrozených exemplárov, vzťahuje sa aj na výrobky, ktoré ich 
obsahujú. Viac informácií je na http://www.cites.sk/.  
 
Objednávateľovi v danom prípade hrozí peňažná pokuta aj prepadnutie tovaru v prospech štátu.  
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